
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 

Правильный ответ на каждое из заданий 2, 4, 5 и 8 оценивается 1 баллом. Задание 
считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в 
инструкции по выполнению задания. 

Номер задания Правильный ответ
2 234
4 21113
5 24
8 среднее общее образование ИЛИ среднее

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: предпринимательская деятельность,

направленная на удовлетворение потребностей других лиц, за исключением 

деятельности, осуществляемой на основе трудовых правоотношений; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о себе как покупателе должен включать:

– указание не менее двух соответствующих услуг, которые, приобретаются

чаще всего; 

– указание места приобретения услуг;

– указание не менее двух требований, предъявляемых к качеству этих услуг;

– указание не менее двух обстоятельств, при которых возможен отказ от

приобретения этих услуг 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о себе как покупателе 3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) существенное различие, например: среди жителей государства Z наиболее

популярны ответы «надо платить налоги, так как за их счёт финансируются 

здравоохранение и образование» и «надо платить налоги, так как они 

обеспечивают пенсии и социальные пособия»; а среди жителей государства Y – 

«надо использовать любую возможность уклониться от уплаты налогов» и «не

надо платить налоги, пока правительство не наведёт порядок в полиции, 

здравоохранении и образовании»; 

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 

2) предположение, например: возможно, государство Z, в отличие от государства

Y, является социальным государством, потому граждане государства Z готовы

платить налоги, в то время как в государстве Y среди граждан распространён 

правовой нигилизм. 

Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное

уместное предположение 

Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 

Только сформулировано существенное различие 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: быть преданным науке, понимать её роль в жизни

общества; 

2) объяснение, например: человек, который стал учёным, готов ради научных

открытий идти на лишения, трудности, посвящает ей всю свою жизнь.

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) оценка ситуации, например: едва ли Виталий получит необходимый аксессуар

– требование полной предоплаты, да ещё при наличии единственного способа

оплаты через электронный кошелёк, скорее всего, свидетельствует о том, что это

объявление написали мошенники, которые таким образом собирают деньги с 

доверчивых покупателей; 

2) ответ на вопрос, например: не платить никаких денег и поискать товар у других

продавцов, которые предлагают покупателю выбрать из нескольких способов 

оплаты наиболее удобный для него. 

Элементы ответа могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках 

Даны правильная оценка ситуации и ответ на вопрос 2 

Дана только правильная оценка ситуации 1 

Дана неправильная оценка ситуации / оценка ситуации не дана независимо от

ответа на вопрос. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: религия;

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 

2) объяснение:

а) предполагает веру в наличие таинственной связи между человеком и Богом

(или другими сверхъестественными силами), поклонение этим силам,

возможность взаимодействия человека с ними; 

б) религия способна изменить отношение самого человека к этим проблемам, 

дать ему новые жизненные  ориентиры  и стимулы и др. 

Могут быть сформулированы другие корректные суждения 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 

Приведены объяснения по двум позициям 2 

Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (не более 5 предложений) 

сообщение о закрытии фирмы с использованием четырёх предложенных понятий,

например: 

Возможны два основных сценария закрытия фирмы. Во-первых, ликвидация, 

когда собственники принимают решение о закрытии предприятия. Во-вторых, в

результате юридической процедуры банкротства. Нередко низкая 

эффективность фирмы обнаруживается уже на этапе бизнес-планирования,

однако владельцы принимают решение осуществить намеченные планы. 

Неэффективность предприятия и закрытие фирмы могут быть связаны как с

общей экономической ситуацией в стране, так и с личными качествами её

владельцев и управляющих (например, неспособностью вести дела, отсутствием 

профессиональных знаний и навыков в избранной сфере, управленческого 

опыта.) 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием четырёх 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

1. Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о закрытии фирмы 1 

Сообщение не содержит информации о закрытии фирмы 0 

2. Использование предложенных понятий 3 

В сообщении корректно использованы четыре понятия 3 

В сообщении корректно использованы любые три понятия 2 

В сообщении корректно использованы только любые два понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / все слова 

использованы некорректно 

0 

3. Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение 1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный первичный балл за выполнение работы − 22.

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–7 8–13 14–18 19–22 
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